



## 南通精准打击拒执犯罪,“老赖”无处遁形

### 2021年以来353人获刑,判决总量居全省第一

“被告人虞某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑二年,缓刑二年六个月。”国庆节前夕,江苏省南通市通州区人民法院公开开庭审理并当庭宣判一起拒执犯罪案件。

在某钢绳公司与某银行金融借款合同案中,虞某拒不履行生效判决,反而妄图以伪造借条、虚增债务,故意转移拆迁补偿款等方式,恶意规避执行、逃避执行。法院将线索移送公安机关立案侦查后,公安机关、检察机关依法高效办理,不仅将530万元全部执行到位,也让虞某受到了法律制裁。

打击拒执犯罪行为,是推进解决执行难问题的重要举措。近年来,南通市委、市政府高度重视和支持解决执行难工作,积极为打击拒执犯罪行为创造条件、畅通渠道、搭建平台,形成了党委领导、政法牵头、法院主导、多方参与的工作格局。2021年以来,南通全市法院共作出有罪判决321件353人,判决拒执犯罪案件总量居全省第一。今年9月,江苏省委政法委在南通召开全省集中打击拒执犯罪行为专项行动推进会,推介南通在破解执行难问题方面的相关经验做法。

近年来,南通市委政法委始终

将打击拒执犯罪作为综合治理执行难的重要内容之一,连续四年组织召开市、县两级综合治理执行难联席会议单位均参加的联席会议,一体部署、一体推进。为严厉打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为,依法保障当事人的合法权益,今年5月,南通市委政法委、南通市中级人民法院、南通市人民检察院、南通市公安局联合制定出台《拒不执行判决、裁定犯罪案件办理指引》。其中《指引》明确,负有执行义务的人对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,且具有“被执行人隐藏、转移、故意毁损财产或者无偿转让财产、以明显不合理的低价转让财产,致使判决、裁定无法执行的”等十四种情形之一的,应当认定为刑法第三百一十三条规定的“情节严重”。

“关于拒不执行行为义务人罪如何认定?拒不执行判决、裁定罪与非法处置查封、扣押、冻结的财产罪如何区分?”2024年8月1日下午,在全市第三期“政法融学堂”同堂培训上,全市政法条线办案骨干和专家代表同聚一堂,聚焦线索移送、立案侦查、审查起诉、审理判决等环节,交流分享办案经验。多年来,南通在全市统一公诉案件认定标准、自诉法律

援助制度等经验做法被最高人民法院肯定和推广。

在开展公诉打击拒执犯罪的同时,南通法院积极引导当事人通过自诉方式追究被执行人的拒执刑事责任。通州区人民法院与区司法局共同建立了为自诉人提供法律援助的制度,依法为自诉人(公民)提供法律服务,提高自诉当事人的举证能力。2021年以来,全市法院通过自诉判决拒执犯罪62件63人,形成了以公诉为主、自诉为辅的打击拒执犯罪“双轨模式”。

南通全市法院还坚持“以身边事教育身边人”,常态化组织被执行人旁听庭审。2021年以来,全市法院组织被执行人旁听拒执犯罪案件宣判25次,509名被执行人参加旁听,其中252人自动履行了全部或部分义务。

南通法院通过持续打击拒执犯罪,形成了强大的震慑效应,实现了以打促执的良好效果。2023年,南通全市法院执行到位额首次突破百亿大关,达到119.31亿元,执行工作连续两年综合考评位列全省第二,全社会主动履行法院生效裁判的共识加快形成,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

严君臣 赵丽华 古林

## 今年三季度 南通空港口岸3万余人次出入境

10月7日23时,由中国香港飞抵南通的ZH9086次航班缓缓降落在南通兴东国际机场,南通出入境边防检查站高效验放,为100余名旅客快速办理了入境手续。记者了解到,今年三季度,南通边检站共验放出入境航班430余架次,出入境人员3万余人次,分别同比增长50.69%和16.47%。三季度各项出入境数据,较去年任何时期相比均有大幅提高,较今年数据环比逐季攀升,南通机场空港口岸枢纽效应持续释放。截至10月8日,南通出入境边防检查站今年已累计验放出入境航班1000余架次,出入境人员8.5万余人次。国庆假期出入境客流量突破3000余人次再创新高,较去年同期同比增长50.84%。

“南通开通了往返济州岛的

航线,又是免签出行,我们趁着假期带着孩子出去见见世面。”旅客周先生说。记者了解到,韩国济州岛航线自开通以来,共迎来2200余名旅客出入境,吸引了大量旅游团前往,市场热度持续走高。

当前,南通机场已开通韩国济州岛、柬埔寨金边、中国香港、中国澳门等国家(地区)航线,周航班量40余架次。据该站业务部门相关负责人介绍:“下一步,南通将计划恢复往返大阪的客运航线,届时出入境客流量将进一步迎来大幅增长。南通出入境边防检查站将加强出入境流量和口岸运行情况监测,加强提示引导、科学组织勤务、备足执勤警力、开足查验通道,确保旅客出行无忧。”

花宇 沈莘皓

## 海安洋蛮河 开展“重阳敬老”法治文艺演出

2024年10月是我国第15个敬老月。近日,海安开发区洋蛮河办事处举办专题法治文艺演出,旨在弘扬尊老、敬老、爱老、助老的良好社会风尚,不断提升老年人的法律意识和维权能力。

此次法治文艺演出活动内容丰富多样,形式新颖活泼。节目涵盖了歌舞、小品、相声、快板等多种艺术形式,将法律知识巧妙地融入其中。歌舞表演通过欢快的旋律和优美的舞姿,展现了老年人的精神风貌,同时传达了尊老爱老、维护老年人权益的美好愿景。小品节目以老年人生活中的真实案例为素材,通过生动的人物塑造和情节展开,演绎了老

年人在养老、医疗、继承等方面的权益保障问题,引导观众思考并学习相关法律知识。相声表演以幽默诙谐的方式,讽刺了侵犯老年人权益的行为,同时宣传了《老年人权益保障法》和《民法典》中的相关规定,让观众在笑声中增长法律知识。快板节目以朗朗上口的节奏和韵律,宣传了老年人权益保障的重要性和必要性,以及如何通过法律途径维护自己的合法权益。

下一步,洋蛮河办事处将继续拓展宣传渠道,丰富宣传内容,为辖区内的老年群体提供更加贴心的服务,助力维护老年人合法权益。

严君臣 崔蓓蓓

## 画说南通

### 通州骑岸大方柿迎丰收 志愿者直播带货

10月16日下午,在南通市通州区十总镇张沙村的骑岸大方柿种植基地,志愿者通过直播平台宣传、推介国家地理标志产品——骑岸大方柿。今年,十总镇新时代文明实践所组织青年党员干部、村干部用手机直播等方式,宣传、销售特色农产品,不断深化“文明实践+直播助农”融合发展新模式,持续帮助本地群众拓宽增收渠道。

花宇 程广润 董轩 摄影报道



## 海门46家外贸企业赴广交会参展

10月15日,第136届中国进出口商品交易会在广州盛大开幕。此次广交会分三期,每期5天,线上平台常态化运营。海门分团第一期有11家企业参展,共有16个展位,展出产品涵盖了工具、五金、汽车配件和通用机械等展区。

广交会是中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,不仅是中国对外开放的一个窗口,更是世界了解中国经济发展成就的一扇大门,从1957年开始至今已举办了136届。广交会对区域经济的拉动效应显著,是推动外贸稳增长的重要平台,在服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展等方面发挥了重要作用。海门高度重视广交会参展工作,通过实地走访外贸企业、发放意见征求通知、公众号宣传等形式了解外贸企业参展

需求,并通过政策激励、优化服务等多个维度,鼓励更多的外贸企业参加广交会,承接外贸订单,助力外贸稳增长。

上半年,海门组织了实力强劲、“走出去”意愿强烈的47家外贸企业参加第135届广交会,展位共计745个,参展企业数及展位数均位列南通中上游水平。参展企业展区主要涉及家纺、家用电器、汽车配件、电动工具、餐厨用具、家居用品、玩具、服饰配饰、体育休闲等类别。1至8月,海门共实现外贸进出口总额超280亿元,同比增长超30%,增速超过南通平均19.1个百分点。其中,出口额241.54亿元,增长50%,占南通出口总值的14.4%。

据介绍,本届广交会题材结构更优、企业质量更高、特色产品更

多,线上线下全覆盖、贸促活动更精彩、客商服务更贴心,参会体验全面提升。为用足用好广交会平台窗口的影响力,第136届广交会,海门组织了46家外贸企业赴广州参展,共有74个展位。

江苏铁锚工具股份有限公司是广交会的“老熟人”了,在广交会上结识了不少国外优质客户,承接了不少订单。作为本次品牌展会企业,铁锚工具实现了“开门红”,公司生产的各类小型电动工具深受中东和欧洲客商欢迎。公司负责人介绍,10月15日当天,伊朗和迪拜客商询价洽谈,共获意向订单4000万元,后续相约来海门参观考察。

海门还有35家外贸企业将参加第136届广交会二期、三期展会。

严君臣 刘海滢

## 南通六院 举行关爱帕金森患者公益活动

10月11日下午,南通六院举办了“抗帕同行 情暖重阳”关爱帕金森患者公益活动,吸引了80余名帕友及家属参加。

活动现场,帕金森多学科诊疗团队围绕帕金森患者科学用药、护理特点及注意事项、康复训练、脑起搏器植入手术及术后程控、科学饮食等方面开展科普讲座,帮助患者正确认识疾病,乐观、科学地对待和治疗疾病。现场听众全神贯注,认真聆听,积极参与提问互动。

随后,来自神经内科、神经外科、康复医学科、专科护理、疼痛科、中医科、心血管内科、营养科、药剂科等多学科专家为患者提供义诊咨询。专家们详细询问病史,仔细进行体格检查,针对患者提出的饮食调节、血压调控、用药调整等问题,根据他们

自身的具体情况给出个性化的指导意见。

为更好地服务帕金森患者,南通六院成立了帕金森多学科诊疗团队,包括神经内科、神经外科、神经影像、康复医学科、药学和护理部等多个学科,采用“早期识别+系统评估+综合干预+全程管理”的治疗原则,最大限度地缩短诊疗等待时间,避免多科室来回奔波,减少不合理的多重用药和诊疗费用,提高帕金森患者对治疗方案的依从性,增强帕友及亲属与疾病作斗争的信心。团队以患者生活质量和功能改善为长期目标,提供全周期健康诊疗服务,以改善和提高帕金森患者的症状和生活质量,延缓疾病进展,提高远期生存率,使患者长期获益,达到最佳生活状态。

花宇 严炜